KoMnJiekcHbIe Yyncna



OCHOBHbIE€ NOHATUSA

KoMnneKkcHbIM YMcrnom  HasbiBaeTcs
BblpaXeHne Bnaa

z=oa+ip
roe QL v ﬁ — NeNCTBUTESbHbIE YMCha,
a 7 — MHUMass eanHuua.

it =—1



[1Ba KOMMMEKCHbIX Yncna
2, =0, +iB1 z2=a2+iﬁ2

Ha3bIBalOTCS PaBHLIMAZ, = 7, )
TOraa U TOMNbKO Toraa, Koraa

a, =aq, B1=l32

KomMniekcHoe 4Yncno Z, = al 4 lBI
paBHO O TOrga v TONbKO TOraa, Koraa

a =0, B, =0



[ToHATUA «OoNbLUE» N «MEeHbLUEe» Od
KOMIITEKCHbIX YMNCEN He onpeaensatTcs.

|El,Ba KOMIMJIEKCHbIX YANCIT1a

z=0o+iB, Z=a—if
Ha3bIBalOTCA CONPAXKEHHbIMM.
CnpaBeanmBo PaBEHCTBO

z.2=a2+'32



13Bne4yeHmne KopHen n3
KOMMMNEKCHbIX Yncen

KOpHEM n-01 CcTENEHN U3 KOMMNIEKCHOrO
yucna < HasblBaeTcd KOMMeKCcHoe Yncm

4

ynosneTBopwme.&péBeHCTBy

VI =w w =3z
T.e. , €eCInu



[Tpumep

1. Bblunucnunth, /_4

2. Pewuntb ypaBHeHlxlex2 +25=(
3. Pewwntb ypaBHeHUe

x =2x+5=0
PewweHne. 1.

J=4 =4-i* =2i




> x*425=0 x =-25
x =425 =45

3. x"=2x+5=0

D=(-2)"—-4-5=-16

2—-16 2-—4i
2 2

=2+\2/—16 i

=1-—-21

Xy

X5



Tema:
ONOOEPEHUMNAJIBHDBIE
YPABHEHWNA

§1. AudbpepeHUmnanbHbIe
YpaBHEHUA NepBOro nopsgka



OnddepeHumnanbHbIe
YpPaBHEHUA NepBOro nopsagka

YpaBHeHue F(x,y,y')=0
CBs3blBalOLLEEe HE3aBUCUMYIO MNEPEMEHHYIO
X, UICKOMYIO (PYHKLUMIO y N ee NPONU3BOOHYHO
y’, Ha3blBaeTCH

anddepeHUumnanbHbLIM ypaBHEeHUEM
nepBoro nopsiaka

(Y nepBoro nopsaka).



Ecnun andpdepeHymansHoe ypaBHEHUE
I
MOXXHO 3anucaTb B BUae y — f(X, y)

TO rOBOPAT, YTO OHO paspeLlInmo
OTHOCUTENbLHO NMPOU3BOAHOW.

OTO ypaBHEHME MOXHO 3anncaTtb B BUOE

dy= f(x, y)dx

TadK KakK y': ﬂ/

dx

nnun, B bonee odLem Bnae

P(x,y)dx+ Q(x,y)dy =0



PeweHue gudpdepeHumanbHoOro
ypaBHEeHUsA

PewweHuem (nnn UHTerparnom)
andpepeHUnanbHOro ypaBHeHUA NepBOro
nopsigka HasblBaeTcs ntobas q:jymm@ﬁ)
, KoTOpada npu NoAcCTaHOBKE B YpaBHEHUE
obpallaeT ero B TOXXOECTBO.

[padoK  QYHKUMM B OTOM  Cclyvae
Ha3blBaeTCA UHTErpanbHOU KPUBOM.

[1lpouecc HaxoXxaeHUsa pelleHnn gaHHOro

andpdepeHUnansHoro YpaBHEHUS
Ha3blBAaeTCA  MHTerpupoBaHuemMm  3TOrO

ypaBHEHUS.



3agava Kown

3agada OTbICKaHUA peLleHns
andepeHUmanbHOro ypaBHEHUS,
YAOBINETBOPAOLLEND 3afjaHHOMY
Haqanbl-lb"/% )/e?l,b@mo

Ha3biBaeTcd 3aaavyeun Kowm.
3agadva Kowwu:

y'=1f(x,y)
y(Xq) = Yo



OOuiee peweHne 1Y
oowum peleHuem
andpepeHUEX L0 ypdBHEHNS
HasblBaeTcs Takas pyHkumug = (X, C)

roe — C npousBoribHada NOCTOAHHAgA, YTo npu
nobomM KOHKpeTHOM C  OHa $BMdAeTcH
peLleHnem anddepeHumanbHOro
YpaBHEHUS;

ny& ro}ﬁoro [0NYCTUMOTQ H@Haanoro

ycnosmg
ﬁ%(dﬁbngl&)akoey 0  YTO



Ecnu obulee pelleHne 3anucaTb B BUge
d(x,y, C)=0
TO 9TO COOTHOLWEeHVe Ha3biBaeTCa O0LNM

UHTerpanom anddepeHUmanbHOro
ypaBHEHUA.

YacTHbIM peLueHUeMm

andpdepeHumanbHOro ypaBHEHUS
nepBoro nopsiaka HasblBaeTcsydyakyy/E ;)

KoTopasi nony4aetcst U3 obLlero peLeHus
NPW KOHKPETHOM 3HadeHun  C.



OnddepeHumnanbHbIe
ypaBHeHUSA C pa3gensarowmMmucs

nepeMeHHbIMU
YpaBHeHMe BUOA

P (x)Q,(y)dx + P,(x)Q,(y)dy =0 (1)

rne P(x) Py(X) Q:(y) Q)
— 3afaHHble @YHKUMW, Ha3blBaeTCH

anddepeHUumanbHbIM ypaBHEeHUEM C
pas3gensarowmMMmucs nepeMeHHbIMM.



Ecrm  Q:(y)#0 P,(x)#0
TO, pasgenue ypaBHeHKe (1) HEZ (X)Q1 (y)
nony4nmm ypaBHeHUe

l’l(x)dx+Q2(y)dy=0 2)
P, (x) 0,(»)

KOTOpoe Ha3bIBaETCH
ondpepeHUunanbHbiM  ypaBHEHMEM  C
pasaeneHHbIMU nepemMeHHgNn
(KO3 PULMEHT nNpU ecnﬁy doyHKL NS
nepemMeHHoOn x, Mnpu —  doyHKUNSA

nepemMeHHou ).



Obwun NHTErpan NONYy4YE€HHOro
YpaBHEHUS HaxoauTcs NOYNeHHbIM
NHTErPUPOBaHUEM:

[BE9 ey [2D) 4
P, (x) ()
YpaBHeHUe

y'=P(x)Q(y)

[ne P(x), Q( y) — 3afaHHble PYHKLUMWN,
CBOOUTCA K YypaBHEHUIO (2).

Hy>XHO NOnoXuTb y'zﬂ’ W pasgennTb

nepemMeHHbIe dx




Cxema peweHusa 1Y ¢ pasgensarowimmmcs
nepemMeHHbIMMU

Tanbl Ilpumep 1J11 ypaBHEHHUA

(x+ xyz)dx+(y+ yxz)dy =

1. IpuBoaum
3aJJaHHOE YpaABHEHHE
k Buay (1). las 3Toro
BbIHECEM M3 CKOOOK
o01IMe MHOKUTEIN

x(1+4 y))dx + y(1+ x>)dy =0

2. Pasgenum mepe- 2 )
MEHHbIE, BBINOJHHB x(+y )dx 4+ (+x )dy =0

nesenne obenx uacreii| 1+ )A+x7) A+ y)1+x") -
ypaBHeHHs HA

MpoMBeNeHHe] 4 yz)(l + xz)




3. CoxkparuB apoou,
MOJIY4YMM YPaBHEHHUE C xdx F ydy =0

Pa3aACJICHHbIMH 1 4 xZ 1 4 y2
INNCPCMCHHBIMHA

4, HNHTerpupyem xdx ydy _
MOJIy4YEHHOE '[1+ xz T 14 yz — C1

ypaBHEHHE
1 . 1 2 1
In|x|+ In|y| = In|xy Eln(1+x )+Eln(1+y )—ElnC

7o 1+x)A+y)=C




JINHEenHbIe
andpdepeHUunanbHble
YEaBHeHMﬂ neg)Boro nopAdKa
npepeHunanoHOEe ypaBHeHNE BMOA

y+p(x)y=g(x) @3)
rae g(x)=0,p(x), g(x)

— HenpepbiBHbIE QYHKUMK, Ha3blBAETCHA
JIMHEeUHbIM Heoa4HOPOAHbLIM

ypaBHEeHUeM nepBoro nopsaka.



§2. AndpdepeHumanbHbIE

YPABHEHUA BTOPOIo nopAaokKa
YpaBHeHMe BUOA

FXCy Y,y )=0wm y'=f(xyy)
Ha3blBaeTca anddepeHUumnanbHbIM
ypaBHeHUeM BTOPOro nopsagka.

HayanbHble ycrioBust 4ns JaHHOro
ypaBHEHUS UMEKT BUA

V(X)) = Yo, yl(XO):yO
x()9 yOD yO — HEKOTOpPbIE YACITIA.



Pewenunem ypasHerna y'= f(Xx,y, y')

Ha3blBaeTCA BcAKasa PyHKUUA , KOTopas npu
noacTtaHoBKe BMecTe ¢ Yy MUy’ B 3TO
ypaBHeHMe obpallaeT ero B TOXOECTBO.

Mpumep. [NokasaTb, YTO PYHKUMY = COS X
SBMsieTCs pelieHnem ypaBHeHus'+ 64y = ()

PewieHue. y' = —& SiIl 8x, y" = —64cos8x

y"'+ 64y =-64cosd8x +64cos8x =0



OOLWwum pewieHnemM ypaBHEHUS

y”: f(X, Y yl)

Ha3blBaeTcs pyHkunsa  y = o(x,C,,C,)
3aBucdAWaa OT  AOBYX  NMPOU3BOJIbHbLIX
(OCT@AHHDIX

7 N TaKadA, YTO:

1) oHa ABRSAETCHA peLleHnem YRBHEHUA Npy
NMIOObIX KOHKPETHbIX 3HAYEeHUAX " ;

2) Anst nobbix A0NyCTUDIRIX  HadggpbHbIX
YCINOBUN poxBO1I0ADAPaTL Takne n
4yTO JPYHKLUSA oyoet
VOOBNETBOPATH STUM YCIOBUSIM.



| lOHMXeHune nopsagka
AandpdepeHUunanbHbIX
YPaBHEHUN

B HEeKOoTopbIX YacTHbIX Criydaax yaaeTcs
NOHN3UTL MOPSAAOK AndpdPepeHLmnanbHOro
ypaBHEHUA BTOpOro nopgagka. B wutore
andpdepeHunansHoe ypaBHeHNe
npuBoguTCcAa K  AuddepeHunanbHomy
YpaBHEHUIO MepBOro nopsagka ogHoro w3
paHee U3y4YeHHbIX TUMOB.



Tunbl ypaBHEHUW, AONYCKAOLWMNX
NOHMXeHMe nopaaka

YpaBHeHUE y'= f(x)

Cnocob noHMxXeHnA nopsagkKa

y'=| f(x)dx=F(x) +C;
y=|(F(x)+Cq)dx+C,




[MTpumep
Hantun obLlee pe&ueHme ypaBHEHUSA
y'= X +sin3x
PeweHue. NIHTerpmnpys, nonyymm
y'= j(x2 +sin3x)dx + C;
y'= [ x*dx+ [ sin3xdx+ C;
3

y* =%—%cos3x+€l_ypaBHeH”e C

pa3feridrnmMncAd rnepemMeHHbIMN.



Takkak y'= dy

pasgensaem ne)rgemeHHble N UHTETPUPYEM:
(x3 1 \
dy = cos3x + C, |dx
(3 3 y

x> 1 \

y:I ———COSBX+C1 dX—|‘Cz
3 3 /

T 4 1

— X ——=sIn3x+Cx+C
Yy = 12 9 1 2



WHTETPUPOBAHUE 1Y BTOPOI'O
NMOPAOKA C MNMOCTOAHHBIMMW
KOOOPULUMEHTAMU

YpaBHenne Buga y''+ py'+qy =0, (4)
(p W g — NOCTOAHHbLIE) Ha3blBaeTCcH
JINHEeNHbIM OAHOPOAOHbLIM

anddepeHUunanbHbIM ypaBHEHUEM C
NOCTOAHHbLIMU KO3dhhnumneHTamu.



YpasHeHve k*+ pk+qg=0
Ha3blBAaeTCA XapaKTepuCcTUYeCKUM Ans
ondpdepeHUnanbHOro ypaBHeHNS

A ' —
y'+ py'+qy=0.
[1na cocTaBneHns XapaKTepUCTUYECKOrO
YpaBHEHUA B YypaBHEHUU (4) 3aMEHAIOT

" 2 ’
Yy —> k s JV _)ka y—)l.
Buao obulero pelweHunst aToro ypaBHEHUS
onpeaensieTcs KOPHAMMU

XapaKTepyeTNHeCKRpro ypaBHeHMs "



[Tpumep

CocTaBuUTb XapakTepucTuyeckmne ypaBHeHUs
Ona cnegyowmx audodoepeHumanbHbIX

yp3apitHuR.y '+ 6y = 0,

L y"=3y'+y=0,
2. Ty"+2y=0,
3. y"+9y'=0.
4,



Kopuu dopma o01LIero peneHus
XapaKkTepucruye ypaBHeHus (4):
CKOI'0 YPaBHECHUS

.k, #k,

— JICHCTBUTENBHBIE| )y = Cl e 1% 4 Cz e )X
yucJia

(D>0 )

2. k1 =k2

— JIEUCTBUTELHBIE

e (D=0 | p= (€, +C,x)




3'k1,2=oci[3i

— KOMIIJICKCHBIC

qucna ( D < 0)

y=e (C,cosPx+ C,sinpx)




[Mpumep

1. HanTun obLlee pellieHne ypaBHeEHUS
y'-sy+6y =0
PeweHune. CocTaBMM XapaKTepUCTUYECKOE
ypaBHEHWE, 3aMeEHAS B JaHHOM ypaBHEHUN

y"—)k2 y'—>k y-—ol1
[Tonydum

k?-5k+6=0




Hangem guckpMMnHaHT KBagpaTHOro
YpaBHEHUA:

D=b’-4ac=5°-4.1-6=1
. :—bi\/B

1,2
2a

, k=2, k, =3,
Ky # K,
Mimeem cny4an 1, cnegoBaTenbHo,

__ 2x 3x
y=Ce +Ce

— o0LLee pelleHne ypaBHEHMS.



